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DET TEKNISK-VITENSKAPELIGE FAKULTET

EKSAMEN I: BIP210 Borehullslogging

DATO: 31.05.07

TID FOR EKSAMEN:  4 t

TILLATT HJELPEMIDDEL: Enkel ikke-programmerbar kalkulator  (HP30S eller tilsvarende)

OPPGAVESETTET BESTÅR AV 3 OPPGAVER PÅ 3 SIDER + 7 SIDERS VEDLEGG

Oppgave 1

Motstandslogger

Svar kort på følgende spørsmål:

a) Beskriv virkemåten til en induksjonslogg (bruk skisse). 

b) Både induksjonsloggen og laterologgen brukes til å bestemme formasjonsmotstanden (Rt). Forklar når en bør bruke laterologgen og når en bør bruke induksjonsloggen ut fra deres forskjellige måter å registrere på. 

c) Hvilke fordeler har MSFL (Micro Spherically Focused Log) i forhold til hver av de 3 andre micrologger?

d) Vis hvordan microresistivitets loggene brukes til å påvise residuell og bevegbar hydrocarboner i en formasjon. Vis også hvordan microresistivitetsloggene brukes til å påvise sprekker.

e) Vis med skisse måleprinsippet for dipmeter. Hvordan kommer vi fra råloggene til vektorplott (bruk skisse)?

f) I dag brukes 2 forskjellige typer image logging. Vis med skisse måleprinsippet for hver av disse to image loggene. 

g) Vis hvordan kjernefoto, minipermeameter og image logg brukes sammen.

h) Vis med skisse måleprinsippet for havbunnslogging.

i) Vis med skisse måleprinsippet for PeriScope. Hva brukes PeriScope til? 

j) Motstandsmålinger blir også utført på kjerner. Vis med skisse hvordan                    n (metningsexponenten) bestemmes.

Oppgave 2

a) Figur 2.1 viser logger fra et oljefelt. Både sandsone A, B og C ligger i oljesone. 

Gi minst 3 forklaringer på den lave motstanden i sone A i forhold til sone B og C.

Hvis det var kjernedekning gjennom alle 3 sandsonene. Hvilke kjernemålinger vil du da få gjort for å forklare denne lave motstanden i sone A. Nevn minst 4 kjernemålinger og forklar hvorfor.

b) Figur 2.2 viser GR, Rt, b og ØN. Ved å sammenlikne alle loggene vil du se at en eller to av loggene registrerer feil i deler av loggintervallet. Forklar hva er galt. 

c) Trykk profilene (MDT) er viktig for segmentering / barriere studier. Figur 2.3 a) viser et strukturkart med kommunikasjoner mellom sandlagene kun basert på seismikk og logger. Etter at vi har tatt trykkpunkter (Figur 2.3 b) så vil kommunikasjonen mellom sandlagene forandres noe. Tegn et nytt strukturkart i vedlegget (Figure 2.3 c) som viser den nye kommunikasjonen mellom sandlagene når også trykkdataene blir brukt.

d) Figure 2.4 viser et trykk plott (MDT) fra to brønner (brønn A og brønn B) fra et gass felt. Tegn en geologisk struktur med sand og skiferlag som viser kommunikasjon / barriere mellom sandlagene. Tegn også inn GWC i disse sandlagene basert på det samme trykkplottet.
Oppgave 3

Tolkningsoppgave

Fra et felt er det gitt følgende logger (Figur 3.1):

Tetthet (FDC, ρf = 1.0 g/cc)  Nøytron (CNL), Gamma (GR) og Induksjonslogg (Rt)

a) Tegn lithologien direkte inn i dybdesporet på Figur 3.1. Beskriv væsketyper (gass, olje og/el. vann),  kontakter og vertikale barrierer for hele loggintervallet.       Skisser hvordan du forventer at et trykkplottet (MDT, trykk mot dyp) vil se ut for hele loggintervallet. 

b) Bestem porøsiteten og vannmetningen for dybden 6217 m.  Vsh skal bestemmes fra 4 metoder. Hvordan bestemmes Net Sand? Marker direkte på Figur 3.1 hva du antar er Net Sand soner.

7 Vedlegg

Alle vedleggene skal legges ved besvarelsen
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